中国医师节特刊

"医"路前行,守护健康从"心"开始

-无锡市儿童医院心血管内科团队

在晨曦微露的病房,您以温柔之手, 抚平病痛痕迹;在夜幕低垂的走廊,您以 坚定步伐,守护生命灯火。值此第七个中 国医师节来临之际,向所有医师致以最深 的敬意。你们是生命的守护者,用爱与责 任托起健康、擎起希望,为人民群众筑起 一道道坚不可摧的健康屏障。

心跳回归正常节奏的旋律,既是生命最动听的乐章,更是对医学技术与人文关怀完美融合的最高颂歌。在无锡市儿童医院(江南大学附属儿童医院)有这样一群人,他们身披30余斤的铠甲,化身"铅衣侠",在手术台这个没有硝烟的战场上,争分夺秒,拼尽全力,为心脏病儿童撑起"心"的希望。他们,就是心血管内科团队。











医者仁心,以不变的坚守点亮"心"的灯火

2022年12月,涵涵(化名) 因感染新冠肺炎出现发烧、胸 闷、气促等症状,被紧急送往无 锡市儿童医院。刚入院时,涵涵 面色苍白,呼吸急促,肢端发凉, 心功能极度下降,随即被确诊为 急性暴发性心肌炎,生命危在旦 夕。心血管内科钱炜团队迅速 组织抢救,协同PICU 医护团队 并肩作战,与时间赛跑、与死神 对峙。在十余天的"战争"中,大 家日夜守护在病床前,只要有一 线生机,就付出百分之百的努 力。在密切关注涵涵的病情变 化的同时,大家还安抚她紧张、 焦虑的情绪,鼓励她战胜病魔。 对此,涵涵的母亲看在眼里,感

激在心里:"孩子被救,我要感谢的人很多,最重要的是儿童医院的医生第一时间判断病情,争分夺秒进行抢救,他们不仅是孩子的救命恩人,还是我们家长的精神支柱。"经过不懈努力,涵涵终于脱离危险。如今,涵涵各项指标都趋于平稳,这场成功的生命接力,为她带来了"心"的希望。

尊重生命,全力以赴。心血管内科医护团队用爱心与医术交织,以实际行动点亮希望的灯火。



涵涵眼中鞘樑医 生工作的样子。

大爱无垠,以无界的仁爱重燃"心"的希望

"我的纸飞机呀飞呀飞呀飞,飞到了芦荡边……谢谢医生叔叔,现在我唱歌终于不喘了!"

家住新疆阿合奇县哈拉布 拉克乡的对谢布比今年10岁 了,她不仅患有先心病,还有肺 动脉高压,平时走几步路都觉得 很累,唱歌总觉得喉咙疼,喘不 过气。因家庭经济困难以及当 地医疗技术等原因,她的病情一 拖再拖。幸运的是,她在阿合奇 县人民医院开展的先心病筛查 工作中被发现,经过无锡市儿童 医院心血管内科钱炜团队远程 会诊,对谢布比符合锡商公益基 金与无锡市儿童医院联合发起 的"困境儿童先天性心脏病救 助"公益项目的救助条件。 2024年5月,在援疆医生的护送 下,她和母亲跨越千里,来锡接 受免费手术治疗。

院方高度重视医疗救治工作,由医务处牵头成立专班,多次组织 MDT 会诊,为其制定个性化的治疗方案,以确保手术安

全和治疗效果。手术当天,钱炜主任医师、鞠樑副主任医师在全麻下为患儿实施经皮房间隔缺损介入封堵术,整个手术过程很顺利,仅用了20分钟,患儿第二天就能下床活动了,看到自己身上没有留下疤痕,对谢布比很开心。医护团队不仅以精湛的技术治愈患儿的身体,还以无微不至的关怀温暖着少数民族家庭的心灵。虽然远离家乡,但他们在这里感受到了家的温暖和爱的力量。

精益求精,以精湛的技术筑牢"心"的根基

近日,无锡市儿童医院来了一位年仅2岁、体重仅12kg的患儿。安安(化名)在1岁时突然出现烦躁不安、食欲不复等症状,经诊断为阵发性烹中心动过速,安安的家长期理性心动过速,安安的家长期理概。鞠樑深知为小年龄、风险重患儿开展手术,其手术风险也会随之增加,但是,他更明与每个生命都无比珍贵,必须尽最大努力去救治!

在完善各项术前准备后,心血管内科团队凭借丰富的临床经验和精湛的技术,成功完成了手术,且患儿术后恢复良好。该例手术也创造了无锡市儿童医院射频消融手术最心显的产品。最轻体重记录,标志着心血管内科在儿童电生理诊断先中,由院前,安安父母将印度下离。出院前,安安父母将印暖高高尚医术精,关爱病人暖人心"的锦旗送到医护人员手

中,表达对白衣天使的敬重与感激。

以精湛技术为刃,划破疾病的阴霾;以医者情怀为墨,书写用医"心"补童"心"的医学人文故事。心血管内科团队积极推进先心病预防、筛查、救治等工作,为先心病儿童撑起"心"希望,彰显了良好的社会责任与担当。他们以医者仁心架起了跨越地域的生命之桥,书写了守护生命的温暖篇章。